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PRESIDENTE: SRA. ROSÂNGELA DONADON 

 

SECRETÁRIO: SR. DR. NEIDSON 

            SR. AÉLCIO DA TV 

 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 40ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) - Procede à leitura 

da ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) - Em discussão a 

ata que acaba de ser lida. Não havendo observações dou-a 

por aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) - Procede à leitura 

do Expediente recebido. 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 192/2019 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a contratação de 

instrutores, mediadores, técnicos e demais profissionais 

integrados em caráter eventual às ações do Instituto de 

Desenvolvimento da Educação Profissional - IDEP, nos termos 

do artigo 21, inciso III da Lei Complementar no 908, de 06 

de dezembro de 2016.”. 

02 – Mensagem nº 193/2019 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a alienar 

bens considerados inservíveis para o Serviço Público, 

pertencentes à frota da Agência de Defesa Sanitária 

Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia - IDARON.”. 

03 – Mensagem nº 194/2019 – Poder Executivo, indicando nome 

para ocupar o cargo de Presidente da Fundação Cultural do 



Estado de Rondônia - FUNCER, componente da Administração 

Indireta do Estado de Rondônia. 

04 – Mensagem nº 195/2019 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dá nova redação e altera os 

dispositivos da Lei n° 4.584, de 18 de setembro de 2019.”. 

 

05 - Mensagem nº 196/2019 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a 

transferir, mediante doação, o imóvel pertencente ao Estado 

de Rondônia ao Departamento Estadual de Trânsito - 

DETRAN.”. 

06 - Mensagem nº 197/2019 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Suplementar por Superávit Financeiro, até o valor 

de R$ 4.320.962,34, em favor da Unidade Orçamentária: 

Secretaria de Estado da Justiça - SEJUS.”. 

07 – Mensagem nº 198/2019 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Anulação e Crédito 

Adicional Especial por Anulação, até o valor de R$ 

570.000,00, em favor da Unidade Orçamentária: Fundo 

Estadual de Saúde - FES.”. 

08 - Mensagem nº 199/2019 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei que “Cria e estabelece as 

diretrizes para o Concurso Anual de Redação nas escolas do 

Estado de Rondônia”. 

09 – Ofício nº 3226/2019 – Tribunal de Justiça do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe sobre a revogação 

da Lei n. 4.574/2019 que trata sobre a recomposição 

salarial dos servidores públicos ativos e inativos do Poder 

Judiciário do Estado de Rondônia.”. 



10 – Ofício nº 6079/2019 – SESDEC, encaminhando resposta ao 

Requerimento nº 456/2019 de autoria do Senhor Deputado 

Anderson Pereira.  

11 – Ofício nº 13999/2019 – SEDUC, encaminhando resposta ao 

Requerimento nº 420/2019 de autoria do Senhor Deputado 

Anderson Pereira. 

12 – Ofício nº 11409/2019 – DETRAN, encaminhando resposta 

ao Requerimento nº 337/2019 de autoria do Senhor Deputado 

Anderson Pereira. 

13 – Ofícios nºs 4169, 4194, 4197/2019 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos nºs 428, 430, 

429/2019 de autoria do Senhor Deputado Jair Montes.  

14 – Ofício nº 4232/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 415/2019 e reiterando 

resposta a Indicação Parlamentar nº 121/2019 de autoria do 

Senhor Deputado Anderson Pereira.  

15 – Ofício nº 4345/2019 – SEDAM, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 852/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Anderson Pereira.  

16 – Ofício nº 6211/2019 – SESDEC, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 753/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Anderson Pereira.  

17 – Ofícios nºs 4163, 4166/2019 – DITELIR, encaminhando 

resposta as Indicações Parlamentares nºs 644, 724/2019 de 

autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes.  

18 - Ofícios nºs 4226, 4183, 4176, 4155, 4144, 4151/2019 – 

DITELIR, encaminhando resposta as Indicações Parlamentares 

nºs 748, 752, 658, 704, 712, 706/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Lazinho da Fetagro.  



19 - Ofícios nºs 4178, 4222, 4219, 4220/2019 – DITELIR, 

encaminhando resposta as Indicações Parlamentares nºs 837, 

556, 561, 557/2019 de autoria do Senhor Deputado Adelino 

Follador.  

20 - Ofícios nºs 4191, 4159, 4177/2019 – DITELIR, 

encaminhando resposta as Indicações Parlamentares nºs 852, 

753, 701/2019 de autoria do Senhor Deputado Anderson 

Pereira.  

21 – Ofícios nºs 4188, 4160/2019 – DITELIR, encaminhando 

resposta as Indicações Parlamentares nºs 764, 685/2019 de 

autoria do Senhor Deputado Lebrão. 

22 - Ofícios nºs 4174, 4184/2019 – DITELIR, encaminhando 

resposta as Indicações Parlamentares nºs 730, 756/2019 de 

autoria do Senhor Deputado Jair Montes.  

23 - Ofício nº 4189/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 531/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel. 

24 - Ofício nº 4153/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 718/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Dr. Neidson. 

25 - Ofício nº 4165/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 520/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Eyder Brasil.  

26 - Ofício nº 4221/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 822/2019 de autoria do Senhor 

Deputado CB Jhony Paixão. 

27 - Ofício nº 4224/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 820/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Chiquinho da Emater. 



28 - Ofício nº 4227/2019 – DITELIR, encaminhando resposta 

as Indicação Parlamentar nº 518/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Aélcio da TV.  

29 – Ofício nº 666/2019 – TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, 

encaminhando Relatório de Gestão Fiscal (Anexo I – 

Demonstrativo da Despesa com Pessoal) do Tribunal de 

Contas, referente ao 2º quadrimestre de 2019. 

30 – Ofício nº 6373/2019 – SEFIN, encaminhando Avaliação do 

Cumprimento de Metas Fiscais do Governo do Estado de 

Rondônia, referente ao 2º quadrimestre de 2019. 

31 - Requerimento do Gabinete do Senhor Deputado Geraldo da 

Rondônia encaminhando justificativa de ausência das Sessões 

Ordinárias dos dias 17 e 24 de setembro de 2019. 

32 - Requerimento do Gabinete do Senhor Deputado Adailton 

Fúria encaminhando justificativa de ausência da Sessão 

Ordinária do dia 25 de setembro de 2019. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Lido o Expediente, 

senhora Presidente. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Passamos às 

Breves Comunicações. Com a palavra, pelo prazo de 5 

minutos, sem aparte, o ilustre Deputado Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhora Presidente, senhores 

Deputados aqui presentes, com a benção de Deus, agradecer a 

Deus por mais este momento e dizer que para nós é um prazer 

mais uma vez vir à tribuna e defender alguns interesses da 

nossa comunidade. Conversei com o Dr. Samir há poucos dias 



sobre a Delegacia de Alto Paraíso. Dr. Samir, Delegado 

Regional da Polícia Civil, além de Delegado-Geral da 

Polícia Civil, se comprometeu a ir a Alto Paraíso para 

poder formular um termo, um documento, que ficou já há mais 

de ano para fazer, que foi a parceria que foi feita da 

Paróquia lá de Alto Paraíso, com o Padre Leilson, e também 

a Polícia Civil do Estado de Rondônia com o Governo do 

Estado. E não foi feito. A documentação não foi ainda 

efetivada. E aí fomos cobrar e soubemos que há um estudo 

para poder fechar essas delegacias, várias delegacias do 

Estado. Eu gostaria de deixar um apelo ao Governo do 

Estado, um apelo ao Dr. Samir, que é o Delegado Regional 

responsável pela Polícia Civil do Estado de Rondônia, que 

não é possível fazer isso. Achar que o Governo do Estado 

não tinha prédio em Alto Paraíso. Aí a comunidade junto com 

a paróquia, a paróquia cedeu o espaço, as salas, a 

estrutura para que a comunidade reformasse. Foi reformado o 

ano passado pela comunidade. Foi doado o espaço, sem cobrar 

aluguel da paróquia por 15 anos. Foi cedido. E agora não 

pode retroagir. Nós sabemos que Alto Paraíso melhorou muito 

a questão de Segurança Pública, diminuiu muito a violência 

depois que criou essa delegacia. E essa delegacia já 

existia; só que funcionava na UNISP de Ariquemes. E depois 

foi levada para Monte Negro, e depois, mais tarde, foi que 

se instalou lá em Alto Paraíso. Então, essa delegacia já 

estava prevista há muito tempo. Demorou muito. Conseguiu 

ser instalada graças ao apoio da comunidade, da Igreja 

Católica lá de Alto Paraíso. E agora não podemos retroagir. 

Nós temos que levar mais profissionais, acho que só há 4 

funcionários e 1 delegado, mas, está ajudando bastante. Nós 

sabemos que a Polícia Civil está desestruturada. Mas, 

aquela delegacia é muito importante, porque atinge toda 

aquela região do Garimpo Bom Futuro. Atinge aquele pessoal 

do Triunfo, daquela região. E atinge principalmente Alto 



Paraíso, que é uma região que precisa muito da presença da 

Polícia Civil lá. A Polícia Militar faz um grande trabalho, 

mas, tem que haver investigação. Nós tínhamos muito roubo 

de carro, mas, hoje a Segurança Pública conseguiu diminuir 

bastante em função da Polícia, que foi se instalar lá em 

Alto Paraíso. Então eu queria aqui deixar registrado, fazer 

um apelo ao Governo do Estado, à Casa Civil, que, na época, 

a Casa Civil que articulou para criar aquela delegacia, e 

não podemos admitir que deixe de funcionar agora.  

Também, senhora Presidente, outro assunto: hoje, na 

Comissão de Redação e Justiça, nós recebemos um documento 

da SEFIN, em que nós tínhamos pedido um estudo, um 

levantamento de todos os Fundos que o Estado tem. Tem mais 

de 800 mil reais na conta, quase 1 milhão de reais na conta 

dos Fundos. São 44 Fundos, são 13 ainda que não foram 

implantados. Então, nós estamos fazendo esse levantamento e 

queremos sentar com o Governo do Estado, sentar com a 

SEFIN, com a Secretaria de Planejamento, com todas as 

Secretarias envolvidas desses Fundos, para ver o que é 

importante manter, e ver o que pode ser, inclusive, essas 

leis que foram criadas, criando esses Fundos, que sejam até 

suprimidas, que sejam até tiradas. Por quê? Porque esses 

Fundos dão prejuízos aos municípios, dão prejuízo à 

educação, dão prejuízo à saúde, quando você deixa de 

depositar esse recurso na conta do governo, do Tesouro, na 

conta do governo do Estado, automaticamente deixa de 

repartir com os 25% da Educação, deixa de repartir com o 

percentual da Saúde, e deixa, principalmente, de depositar, 

de passar o que é devido aos municípios dos 25%. 25% são 

dos municípios e nós não podemos deixar esse Fundo. Então, 

tem alguns que são importantes, precisamos fazer um estudo 

para ver aquele que está dando resultado, aquele que é 

importante manter e que seja bem aplicado o recurso, porque 

tem Fundo aí que o recurso fica lá muito tempo sem usar, 



falta de aplicação. Então não tem porque você criar, se for 

criado tem que ser bem aplicado.  

Então, eu vou propor, através da Comissão de Redação e 

Justiça, que sou o Presidente, fazer esse estudo junto com 

o Governo do Estado, junto com as Secretarias envolvidas e 

junto com a Assembleia, junto com os Pares aqui para que a 

gente consiga fazer, ver o que, de fato, está dando 

resultado e compensa manter e o restante deixar de 

atrapalhar. Se nós fizermos..., esse número de Fundos é 

muito, 44 Fundos, são 31 instalados, nós temos 13 ainda 

para serem instalados, então não tem, muitas vezes, esses 

13 não estão fazendo falta porque já foram criados há 

vários anos e até agora não foi instalado é porque, com 

certeza, as Secretarias não sentiram necessidade.  

Então, essas eram as minhas palavras senhora 

Presidente. Obrigado. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Parabéns 

Adelino, sempre muito atuante não só na sua região de 

Ariquemes, mas no estado todo.  

Passamos a palavra ao Chiquinho da Emater.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhora Presidente 

Rosângela Donadon, prazer usar a tribuna a senhora como 

presidente. Saudar os nobres Deputados estaduais que estão 

aqui, todo o pessoal aqui presente. Dizer que é uma alegria 

sempre vir a esta tribuna para falar de assuntos 

importantes. 

Nós estivemos na semana passada em Brasília 

acompanhado do Deputado Lebrão, da Deputada Rosângela 



Donadon, Deputado Ezequiel Neiva e o Deputado Luizinho. 

Tivemos reuniões com os três Senadores da República, com 

diversos Deputados federais na busca de recurso para o 

Estado de Rondônia, para as prefeituras, juntamente com os 

prefeitos do Cone Sul, a prefeita de Cerejeiras, o prefeito 

Silvênio de Cabixi; os Vereadores de Vilhena, o prefeito 

Ribamar, de Colorado e o prefeito de Pimenteiras, o 

Olvindo. Inclusive, tivemos muito sucesso de algumas 

emendas parlamentares que virão para as prefeituras e 

outras para o Estado de Rondônia. Estivemos também com o 

Deputado Lúcio Mosquini, discutindo no DNIT a questão do 

trevo de Colorado do Oeste que liga de Vilhena a 364, ao 

trevo de Colorado, que vai beneficiar Colorado, Cabixi, 

Cerejeiras, Pimenteiras e Corumbiara. Onde tivemos a 

promessa que vai colocar no orçamento deste ano para o ano 

que vem.  

Então, agradecer aqui a todos os Deputados que 

estiveram lá presentes. Estivemos também no Ministério da 

Pesca verificando algumas situações dos rios, onde estamos 

trabalhando um projeto grandioso para a gente resolver 

algumas questões do rio Guaporé e também aqui do rio 

Madeira, para que possa beneficiar as comunidades rurais e 

também o turismo seja implantado em nosso Estado.  

Hoje pela manhã fui convidado pelo Daniel Pereira para 

ir a Fecomércio, onde tinham dois representantes da 

Bolívia, que querem montar aqui a compra de farinha para a 

Bolívia, aqui em Porto Velho. Como também implantar, eles 

querem implantar um laticínio, onde nós indicamos Nova 

Mamoré, que está ali pertinho e tem uma produção de leite 

muito grande.  

Mas, o que me traz também aqui hoje, estive hoje no 

Ministério da Agricultura pela manhã com o Valterlins, 

Deputado Lebrão, e, ele me passou a dificuldade que está 



tendo por falta de médico veterinário concursado, seja do 

Estado, do município ou da União, para ficar na planta dos 

frigoríficos. O frigorífico de São Miguel está sem 

veterinário. O frigorífico de Pimenta Bueno, os dois, tanto 

o JBS como o Frigomil também está sem veterinário. O 

frigorífico de Chupinguaia também, Deputada Rosângela, 

nossa região também, que abate mil bois por dia, também 

está sem médico veterinário, e também o frigorífico Frigon, 

de Jaru, que só um veterinário e tem uma necessidade de ter 

dois. O Frigon abate 1500 cabeças por dia. Tem mais de mil 

empregos. Chupinguaia tem quase mil empregos, os dois 

frigoríficos de Pimenta têm mais de mil empregos, e além do 

mais, esses frigoríficos abatem, por dia, mais de 5 mil 

cabeça de gado. Isso pode vir prejudicar o produtor rural. 

Então é preocupante. Encaminhei, através da Comissão de 

Indústria e Comércio, um ofício ao Governador Marcos Rocha, 

para que ele tome as providências junto à Secretaria da 

Agricultura, junto à Emater ou mesmo junto às prefeituras 

municipais. Onde tiver veterinário concursado, que repasse, 

que faça um Termo de Cooperação com o Ministério da 

Agricultura, para que essas plantas não venham a fechar e 

com isso a gente vai perder mais ou menos quase 5 mil 

empregos e deixar de abater mais de mil cabeças. Estamos 

vivendo hoje um momento muito bom do boi gordo, da vaca, 

está um preço razoavelmente bom, temos que aproveitar e não 

podemos fechar essas plantas que são muito importantes para 

o Estado de Rondônia. Muito obrigado. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente. Eu queria, Senhora Presidente, parabenizar o 

Deputado Chiquinho da Emater por trazer esse assunto tão 

importante para o Estado de Rondônia. Nós hoje temos tanta 

dificuldade de ter os frigoríficos e hoje o setor produtivo 



é o que mantém melhor o Estado de Rondônia, melhor que os 

outros Estados. Então não existem condições, não podemos 

nem pensar em um frigorífico fechar por falta de um fiscal. 

Então nós gostaríamos que o Governo do Estado se 

preocupasse, o mais rápido possível, para poder ceder esses 

funcionários, ou via prefeitura, com Termo de Cooperação ou 

via governo do Estado para que a gente, eu sei que o 

Ministério da Agricultura, seria obrigação deles, mas é 

muito difícil ter; têm alguns foram até transpostos agora, 

de repente poderia até ceder para o Ministério da 

Agricultura. Mas, o mais rápido agora, se for nessa 

situação que o senhor colocou, tem que ser repassado do 

Estado, porque ele se paga. É um prejuízo muito grande se 

deixar de abater essas cabeças de gado desse frigorífico 

que o senhor citou aí. É muito grave. Esperamos que o 

governo do Estado dê a importância que  merece esse 

assunto. Principalmente a Seagri, o Idaron, a Emater, os 

órgãos que são envolvidos na questão agrícola do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Obrigado Deputado Adelino 

Follador, realmente quem tem obrigação é o Ministério da 

Agricultura, mas, já que ele não tem e não vai ter 

concurso, eu acho que deve fazer esse Termo de Cooperação, 

como fizemos em anos anteriores, resolvemos a questão lá de 

Ji-Paraná e de outros municípios, a preocupação é nossa 

porque quem vai sair prejudicado é o Estado de Rondônia. 

Obrigado pelo aparte.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Parabéns, 

Deputado Chiquinho. Eu quero também parabenizar pelo seu 

empenho, a sua dedicação, e aos demais Deputados, também, 



que estiveram na comitiva conosco lá em Brasília, Deputado 

Ismael, Deputado Luizinho, Deputado Lebrão, fomos juntos lá 

no Ministério da Pesca, no DNIT, foi muito produtiva, 

Deputado Chiquinho, aquela visita. Eu percebi um interesse, 

uma preocupação dos representantes em nos ajudar em nossas 

demandas. Parabéns pelo seu trabalho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Obrigado, Deputada.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Sem mais 

Oradores para as Breves Comunicações. Encerradas as breves 

Comunicações. Passamos ao Grande Expediente. Sem Oradores 

no Grande Expediente. Suspenso o Grande Expediente. 

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao senhor Secretário que 

proceda à leitura das proposições recebidas.  

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc)– Procede a 

leitura das proposições recebidas, a seguir:  

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LEBRÃO. Requer à Mesa Diretora 

desta Casa de Leis, na forma regimental, conforme 

estabelece o art. 135 do Regimento Interno, a transformação 

da Sessão Ordinária do dia 08 de outubro de 2019 - terça-

feira, às 15hs, em Comissão Geral a fim de que as 

autoridades convocadas possam discorrer sobre suas 

atividades, e em seguida sejam sabatinadas; que seja 

providenciada com antecedência de 48hs, cópias do projeto 

ou relatório técnico do tema a ser discutido, a ser enviado 



à Secretaria Legislativa – a ser repassada aos demais 

Parlamentares.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR.  Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a retirada de tramitação 

do Projeto de Lei 263/2019, de autoria do Deputado Adelino 

Follador.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer da Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei Ordinária nº 29 de 

2019.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer 

apresentação de Voto de Pesar aos familiares de Ângelo 

Albino Ragnini, dentista, falecido no dia 27 de Setembro de 

2019, no Município de Cacoal - RO.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer Voto de 

Louvor aos cidadãos, em anexo relacionados, pelos valorosos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia, em alusão aos 50 

anos de comemoração à Fisioterapia e Terapia Ocupacional no 

Brasil. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora, alteração para o dia 04/11/2019 às 15 horas da 

Audiência Pública, lida e aprovada na Sessão do dia 17/09, 

que irá tratar sobre a construção do novo pronto-socorro de 

urgência na cidade de Porto Velho na modalidade BUILT TO 

SUIT - construir para Servir. 



  

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. 

Dá nova redação ao inciso X do § 2º do artigo; 1º ao caput 

do artigo 6º e incisos I e II; ao § 6º do artigo 7º; e 

revoga o § 6º do artigo 6º, da Lei Complementar nº 622, de 

11 de julho de 2011.  

Lidos os requerimentos.  

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Solicito ao 

Senhor Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas.  

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO LEBRÃO. Requer a Mesa Diretora desta Casa de 

Leis, na forma regimental conforme estabelece o art. 135 do 

Regimento Interno, a transformação da Sessão Ordinária do 

dia 08 de outubro 2019 - terça-feira, às 15 horas em 

Comissão Geral, a fim de que as autoridades convocadas, 

possam discorrer sobre as suas atividades, e em seguida 

sejam sabatinadas; que seja providenciada com antecedência 

de 48 horas, cópias do Projeto ou relatório técnico do tema 

a ser discutido, a ser enviado a Secretaria Legislativa - a 

ser repassada aos demais parlamentares.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Lebrão. Encerrada a discussão, em 

votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Requer a Mesa Diretora, nos 

termos regimentais a retirada de tramitação do Projeto de 

Lei 263/19, de autoria do Deputado Adelino Follador. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Adelino Follador. Requer a Mesa 

Diretora nos termos regimentais a retirada de tramitação do 

Projeto de Lei 263/19 de autoria do Deputado Adelino 

Follador. Em discussão.  

Encerrada a discussão, em votação. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer a Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, a retirada de 

tramitação do Projeto de Lei Ordinária nº 29 de 2019. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão 

única e votação o Requerimento de autoria do Deputado 

Laerte Gomes. Requer a Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, a retirada de tramitação 

do Projeto de Lei Ordinária nº 29 de 2019. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Está aprovado o requerimento. Vai 

ao Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer apresentação de Voto de 

Pesar aos familiares de Ângelo Albino Ragnini, dentista, 

falecido no dia 27 de setembro de 2019, no município de 

Cacoal/RO. 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão 

única e votação o Requerimento de autoria do Deputado 

Cirone Deiró. Requer apresentação de Voto de Pesar aos 

familiares de Ângelo Albino Ragnini, dentista, falecido no 

dia 27 de setembro de 2019, no município de Cacoal/RO. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Está aprovado o requerimento. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer Voto de Louvor aos 

cidadãos, em anexo relacionados, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia em alusão aos 50 anos de 

comemoração a Fisioterapia e Terapia Ocupacional no Brasil.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão 

única e votação o Requerimento de autoria do Deputado Alex 

Redano. Requer Voto de Louvor aos cidadãos em anexo 

relacionados pelos valorosos serviços prestados ao Estado 

de Rondônia em alusão aos 50 anos de comemoração a 

Fisioterapia e Terapia Ocupacional no Brasil. 



Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Está aprovado o requerimento. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa Diretora, alteração 

para o dia 04/11/2019 às 15h00 da Audiência Pública, lida e 

aprovada na Sessão de 17/09, que irá tratar sobre 

construção do novo pronto-socorro de urgência na cidade de 

Porto Velho na modalidade BUILT TO SUIT – Construir para 

servir. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em discussão 

única e votação o Requerimento de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz. Requer à Mesa Diretora, alteração para o dia 

04/11/2019, às 15h00 da Audiência Pública, lida e aprovada 

na Sessão de 17/09, que irá tratar sobre construção do novo 

pronto-socorro de urgência na cidade de Porto Velho na 

modalidade BUILT TO SUIT - Construir para Servir.  

 Em discussão única e votação o Requerimento. Em 

discussão. Encerrada a discussão em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Requerimento. Vai ao 

Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 080/19 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. 



Concede o Título de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 

ao General de Brigada, José Eduardo Leal de Oliveira, 

Comandante da 17ª Brigada de Infantaria de Selva.  

 

O SR. LEBRÃO – Questão de Ordem Senhora Presidente?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Pois não 

Deputado. 

 

O SR. LEBRÃO – Eu gostaria de pedir para que Vossa 

Excelência fizesse a verificação de quorum. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Neste momento 

vou proceder nos termos regimentais à verificação de 

quorum.  

 Peço aos senhores que registrem suas presenças. 

Senhores Deputados que se encontram em seus gabinetes, 

venham registrar as presenças.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Só tem 8 deputados, por 

enquanto, presentes. Estamos com 16 ausentes.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) - Solicito aos 

Deputados que estão em seus gabinetes, que por gentileza, 

venham registrar suas presenças, para que possamos dar 

continuidade a Sessão.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – O pessoal que estiver nos 

gabinetes, senão vamos ter que encerrar os trabalhos, só 

tem 9 Deputados que registraram a presença, nós precisamos 

de 13, está faltando 4. Eu acho que está muito difícil. 

Vamos esperar mais uns minutos aí, se não aparecer..... 

           

VERIFICAÇÃO DE QUORUM 

 

Deputado Adelino Follador   – presente 

Deputado Aélcio da TV       - presente 

Deputado Alex Silva         - presente 

Deputado Chiquinho da Emater – presente 

Deputado Eyder Brasil        - presente 

Deputado Ezequiel Neiva      - presente 

Deputado Geraldo da Rondônia – presente 

Deputado Laerte Gomes        - presente 

Deputado Lebrão              - presente 

Deputada Rosângela Donadon   - presente 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Senhores 

Deputados, pedi a verificação de quorum, não dando número 

regimental de Parlamentares para prosseguir a Ordem do Dia, 

declaro encerrada a Ordem do Dia. Passamos as Comunicações 

Parlamentares, não há Oradores inscritos. Nada mais havendo 

a tratar invocando a proteção de Deus e antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Ordinária no horário 



regimental para o dia 8 de outubro. Está encerrada a 

Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 15 horas e 49 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


